



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海南日报

2021年7月5日 星期一

值班主任: 丁静 主编: 梁君旁
美编: 杨千懿 检校: 张媚 陈伊蕾

省住建厅采取多种学习教育方式,以抓重点工作落实和为群众办实事为载体—— 提升学用转化成效 践行为民服务初心

■ 本报记者 孙慧 通讯员 杨洲

6月24日上午,在澄迈县金江镇太平村龙江乌什村民小组,由省住房和城乡建设厅组织的“学党史、强信念、跟党走”活动正在举行。活动参与者通过组织方提供线索完成拓展任务,获得“军民一心”“斗争岁月”等9个党史故事答题券,破译每个党史故事的发生年份,就成为获胜小组。

自党史学习教育开展以来,省住建厅认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,坚持政治自觉、思想自觉、作风自觉,采取多种学习教育方式,以抓重点工作落实和为群众办实事为载体,推动党史学习教育走深入实。

学党史 悟思想 步步深化党史学习教育

省住建厅厅长霍巨燃介绍,自省委部署动员大会召开后,省住建厅召开党史学习教育动员大会,传达学习省委有关

关部署要求,制定印发党史学习教育实施方案和具体工作安排表,明确活动内容、时间安排和责任主体,确保全厅党史学习教育工作扎实开展。

在党史学习教育中,省住建厅坚持以上率下,由厅领导班子成员通过理论中心组学习、专题读书班、专题学习辅导等方式,每月开展党史理论集中研讨,示范带动掀起学习热潮。省住建厅全体干部职工通过线上线下结合、集中学和自主学结合的方式,研读经典著作、指定篇目,聆听专家解读,开展交流研讨,深刻了解党的百年历程,系统学习党的重大理论实践成果。

省住建厅还积极创新多种学习教育形式,努力做到“规定动作到位、自选动作出彩”。近几个月来,省住建厅创新开展党史故事会线上展播、参观英雄部队、召开“学党史、迎五四、扬青春”青年座谈等活动,全面拓展党史学习教育阵地。省住建厅一些党支部还积极整理优秀党员家训家书、旧的党

报党刊,重温学习党的历史和优秀共产党员家族故事,传承优秀共产党员优良的工作作风、家族家风。

此外,省住建厅坚持推动党史学习教育与“党建创新引领中心工作创优”相结合,开展“百面党旗插工地”活动,要求干部职工走进项目工地上,与项目工地党支部建立联系交流制度,认真组织安全生产活动等,促进中心工作与精神文明建设同步增效。

办实事 践初心 不忘使命提升民生福祉

霍巨燃介绍,在开展党史学习教育中,省住建厅紧密结合中心职能,聚焦住建领域群众和市场主体最关心、最直接、最现实的利益问题,聚焦亟待解决的痛点难点问题,开展“我为群众办实事”实践活动。

不忘初心,牢记使命,坚持为民服务宗旨。省住建厅制定了《党史学习教育为民办实事事项清单》,明确危房

改造、棚户区改造、农村厕改、安居型商品房建设等8项为群众办实事事项,具体落实工作分解到牵头处室、厅领导,明确完成时限和措施,切实把党史学习教育的成效转化为为群众办实事的具体行动。

边学边做边改。省住建厅集中开展2021年度建设工程招投标突出问题专项整治,整治时间从今年3月底持续至2022年2月,要形成常态化抽查机制,进一步规范评标评审行为,促进我省招投标环境明显好转,保障市场主体得到充分竞争的良好环境。

展新貌 谋新篇 提振干部职工干事激情

借助开展党史学习教育,省住建厅要求全体干部职工要提高政治站位,强化思想,改正作风,提振干事激情。

为营造干实事、干好事的良好氛

围,省住建厅组织干部走到项目工地、企业、直属单位,交流、总结先进工作经验,推动提升行业治理能力。借助党史学习教育开展,省住建厅牵头组织住建系统先进评选及表彰活动,对先进基层党组织、优秀党务工作者、优秀共产党员进行表彰,激励引导广大党员继承发扬党的光荣传统和优良作风,激发干事热情。

省住建厅倡导住建领域机关单位、企业要充分展示住建人的艰苦奋斗、昂扬不息的精神,通过党员风貌微视频、摄影书法绘画评比、文艺晚会等形式,传播住建领域党员干部不懈奋斗的故事和积极向上的精神风采。

霍巨燃说,下一步,省住建厅将继续深入贯彻中央部署和省委要求,牢牢把握党史学习教育目标方向,进一步加强组织谋划、创新宣讲方式、抓实为民服务、加强督促巡察,坚持不达标不放过、不见效不放手,不断提升党史学习教育成效。

(本报海口7月4日讯)

省国资委以庆祝建党百年活动推进党史学习教育

本报讯 (记者邵长春 特约记者王旭朝)连日来,省国资委将党史学习教育与庆祝中国共产党成立100周年结合起来,组织开展“两优一先”表彰活动,积极筹划“千人入党誓”、大合唱等系列活动,确保党史学习教育取得扎实成效。

“七一”前夕,省国资委在海口人民公园革命烈士纪念碑前举行全省国资系统千名新党员集体宣誓仪式。面对鲜红的中国共产党党旗,1000名新党员举起右手,目光坚定,庄严宣誓。

“五千年的文明流淌,长江黄河源远流长,勤劳祖先撒下稻谷,华夏儿女收获希望。”一曲《五星红旗飘扬》拉开省国资委系统庆祝中国共产党成立100周年歌咏暨表彰大会的序幕,当晚,中央驻琼企业、省属重点监管企业代表先后登台,用歌声追忆峥嵘岁月,讴歌辉煌成就,抒发爱党爱国情怀。活动现场还为受到表彰的“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进基层党组织”颁发了奖牌和证书。

连日来,省国资委领导班子还走访慰问国资系统部分离退休老党员、老干部,为他们送去党组织的关怀和温暖,向他们致以亲切问候和崇高敬意。老党员张熊植今年已86岁高龄,1950年8月参加工作,他说,非常感谢国资委党组织在“七一”这个特殊时刻来看望自己,虽然他退休多年,但作为一名党员,将永远听党话、跟党走。

设“帮办小圆桌”开党史学习驿站 万宁结合党史学习教育 优化政务服务

本报讯 (记者袁宇)“把它交给我,我来帮您办。”7月2日,在万宁市政务服务大厅一角的两张圆桌前,万宁市行政审批服务局两名工作人员正在为前来办理业务的群众解释办件流程,并进行“一对一”指导帮办。这是万宁市行政审批服务局结合党史学习教育,进一步提高服务意识与水平而实行的“帮办小圆桌”模式。

万宁市行政审批服务局发现:一些审批事项在办理过程中存在细节多、环节多,群众办理业务时多次往返跑腿等问题。为此,该局在大厅新设置的党史学习驿站专门放置两张小圆桌,实行“帮办小圆桌”模式,将后台检查的环节前置,由服务人员帮助办事群众找出并解决潜在的问题,全程对办事人员进行现场“一对一”指导帮办,业务涉及多个窗口的实行“一事联办”,确保办件一次成功。

万宁市政务服务大厅内开辟出一个党史学习驿站,增加了党报党刊、党史专著、宣传册党史刊物,重点配备党史书籍。大厅工作人员利用工作之余的零碎时间学习党史,也有一些办事群众边等候边阅览党史图书。结合两张为民办事的“小圆桌”,党史学习驿站成为党史学习便民服务阵地。

海南新华书店 红歌快闪庆祝建党百年

本报讯 (记者昂颖)近日,海口湾演艺中心上空响起高亢激昂的歌声,海南新华书店“颂建党百年辉煌·承初心不渝”红歌主题快闪活动在此上演,热情讴歌党的百年光辉业绩,彰显海南新华书店工作者爱党爱国爱社会主义的深情怀,展现他们奋进自贸港、砥砺新征程的精神风貌。

连日来,海南新华书店在海南知名地标海口湾演艺中心、琼崖红色书店、凤凰九里书屋以及海口解放路书城等多地举办红歌主题快闪活动,表达海南新华书店工作者对党和祖国的祝福,展示新华书店宣传文化队伍的精气神,进一步凝心聚力、鼓舞士气、激发斗志,促进新华书店各项工作再上新台阶。

活动现场,新华书店工作者纷纷挥舞着手中的红色旗帜,高唱红歌,立志传承红色基因,继续奋斗在文化第一线,为党和人民的事业、自贸港建设贡献力量。新华书店还通过“我和新华书店”演讲比赛、庆祝建党百年主题出版物造型展示大赛和主题书展系列文化活动等,将文化战线感恩、跟党走的真挚情感推向高潮。

昌江叉河镇老宏村 举办红色主题培训

本报讯 (记者肖开刚)近日,昌江黎族自治县叉河镇老宏村党支部举办“学党史、听党话、感党恩”红色主题培训,让党员干部深入学习领悟党的历史及其精神内涵和历史意义,使“学党史、听党话、感党恩”内化为行动自觉。

当天,老宏村的支部党员、镇驻村干部先后来到海南省档案馆、冯白驹故居、琼崖云龙改编旧址。一份份珍贵的历史文物、一段段感人的革命事迹,让参加培训的党员干部接受了一次生动而系统的党史教育,在精神上得到了一次洗礼。

叉河镇老宏村负责人表示,这次主题培训旨在进一步激发全体党员干部的工作热情和创造力,推动大家永葆党员的初心本色,以饱满的精神状态、务实的工作作风,投身到全面推进乡村振兴的伟大征程中,努力作出更大的贡献。

据了解,本次红色主题培训由海南省宣传干部培训中心、海南日报文化教育发展有限公司承办。

“全国优秀共产党员”称号获得者符小琴: 匠心独具制好茶

学时代先锋 铸民族脊梁

■ 本报记者 邓钰

“每天,天蒙蒙亮时,就得开始采茶,才能保证茶叶的新鲜。”7月4日,在位于琼中黎族苗族自治县的海南农垦乌石白马岭茶业有限公司茶叶加工厂,全国优秀共产党员”称号获得者符小琴将制茶过程娓娓道来。

腼腆踏实,是人们给符小琴的评价。即使获得过诸多荣誉,接受过许多媒体采访,她仍然不善言辞,只有谈到制茶时,才会打开话匣子。

虽然如今在制茶上已小有所成,但符小琴却是个半路出家的“门外汉”。用她的话来说,没进去茶厂前,

她连茶都很少喝。

2000年,符小琴进入茶厂工作,起初跟着厂里的师傅们学制茶,萎凋、揉捻、发酵、干燥……一步一步按部就班地学。但有一次师傅临时请假,离了师傅的符小琴“慌了”,这才真正意识到,自己并没有独立完成每道工序的能力。

此后,符小琴成了茶厂里的“游击队员”,完成自己负责的工作后,默默溜到别的工位上“偷师学艺”。久而久之,她成了制茶班的“多面手”:看汤色,知茶品;凭手感,控温度;瞅一眼、闻香气,便可辨出茶叶的发酵程度。

正是这样的不服输、钻研到底的工匠精神,让符小琴从一名普通的制

茶工人,走向了茶叶产品研发的道路。

2009年,海南农垦乌石白马岭茶业有限公司的前身岭头茶厂转型重组,并决定研发“新、精、优”高端产品,并将任务交给高香茶班,作为班组的“领头雁”——符小琴既兴奋又深感肩上责任重大。

研发初期,茶厂经费紧张,设备少而旧。为了探索出一套可行的加工工艺流程,符小琴和团队每天用少量的茶青原料做试验,采用不同的温度杀青、揉捻、发酵、烘烤,对产品开汤审评等,反复研究和试验,虚心请教老茶工,整整一个夏天都在车间里度过,每天工作在10个小时以上。

制茶工艺的干燥环节技术难度大,火候难以掌控,温度过高、时间过长会导致茶叶细碎、过干,温度不够又

无法充分挥发出茶香。为了攻克难关,符小琴和团队反复尝试,轮流值守在机器旁,定时用手感受茶叶湿度。

凭着这股死磕到底的韧劲,符小琴和团队最终陆续研发出白马骏红、白马君红、白马雾珠等在市场上颇受好评的产品,实现了茶厂茶叶产品结构从单一低质向产品多元化、高端优质的转变。

如今,如何提升茶叶研发能力,成为符小琴的新课题。2015年3月,在省总工会和海南省农垦控股集团有限公司的支持下,符小琴劳模工作室成立,在她的带领下,工作室始终坚持以创新研发为纽带,全力打造优秀的制茶团队。

符小琴将岭头茶厂师傅传帮带的传统传承了下来,无论有经验的老工人,或是啥也不懂的制茶“小白”,她都能迅速地和大家打成一片,营造出



符小琴。本报记者 李天平 摄

互帮互助的家庭氛围,让每个人都能在岗位上找到自己的人生目标。

正是这样一个拧成一股绳的集体,在短短几年间,不仅研发出白红珠、白马金红等高端茶叶产品,又新研发出了白马骏红针形茶和白茶茶饼两种新品,一经上市便广受好评,快速占领高端茶叶市场。(本报见习记者李天平7月4日电)



近日,海口市龙华区骑楼老街开展庆祝建党100周年红色主题系列活动。图为《光景·骑楼》建党百年主题光影秀,吸引不少市民游客驻足观看。

本报记者 李天平 摄

用好勤俭节约传家宝

学史明理

■ 韩慧

学党史

熟悉雷锋故事的人都知道,雷锋平时生活十分简朴,从不随便花一分钱。他穿的袜子,补了一层又一层,最后完全改了样,还舍不得丢。他用的搪瓷脸盆、漱口杯,上面的搪瓷几乎掉光了,他也舍不得买新的。每个月的津贴,他留下一点生活费,再留点买书,好扩充他的“小图书馆”,其余的

钱,全部存入银行。雷锋有一个“聚宝箱”,是他自己钉的一个木箱子,里面装着螺丝帽、铁丝条、牙膏皮、破手套等废旧物品。部队的车缺个螺丝,坏个零件,他先到“聚宝箱”里找,能用代用的就用。

悟初心

在雷锋许多感人的故事里,“聚宝箱”的故事很平实,反映了雷锋精神的一个侧面——艰苦朴素、勤俭节约。雷锋生活如此节俭,并不是为了自己,而是为了“让他更幸福,让国家更富强”。他曾说过,“发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,不乱花一分钱,不乱买一寸布,不掉一粒粮,做

到省吃俭用,点滴积累,支援国家建设。”他这样说,更是这样做的。

一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。勤俭节约是中华民族的美德,也是党的传家宝。勤俭节约也能提振精气神,为攻坚克难提供不竭动力。如果一个人从小养成艰苦朴素、勤俭节约的生活习惯,就会懂得自我约束、知道感恩回馈,从而练就吃苦耐劳、不屈不挠的意志品质,成为一个敢于直面任何困难、迎接任何挑战的人。

有人说,现在物质条件好了,不必像过去那样节俭生活了。这种说法大谬不然。“奢靡之始,危亡之渐。”对于国家来说,提倡勤俭节约之风,就是要增

强危机意识,赓续艰苦奋斗精神。今天我们拥有的这份“家底”,是几代人筚路蓝缕、拼搏奋斗才攒下的,决不能在挥霍浪费中白白断送。对于个人来说,勤俭节约体现着一个人的道德修养。今天我们提倡节约,不仅是倡导一种健康适度的生活方式,更是要让人们在厉行节约中涵养“恒念物力维艰”的道德品质,去除骄奢淫逸的不良之风,在举手投足间展现深植于心的素养。

勤俭节约永远不过时。我们要用好这个传家宝,既要在工作、生活中磨砺勤俭作风,遏制享乐主义、奢靡之风,也应从节约一滴水、一度电、一粒粮食等身边小事做起,将勤俭节约品质内化于心、外化于行。

海口美兰区举办庆祝建党百年书法作品展

本报讯 (记者张期望 通讯员王聘朝)7月1日,“翰墨丹青颂党恩”海口美兰区庆祝中国共产党成立100周年主题书法作品展,在该区新时代文明实践中心开展,展期至7月30日,市民游客均可免费观展。

此次书法展表达了美兰区干部群众凝心聚力谋发展,感恩新时代、建功自贸港的决心。本次书法展共征集书法作品160多件,展出的100件书法展品形式多样,篆、隶、楷、行、草、篆刻